中共與世界政黨高層對話會閉幕通過《北京倡議》

■責任編輯:明澤宏 ■版面設計:張景光 2017年12月4日(星期一)

中共具世界眼光 各方盛讚日

中共與世界政黨高層對話會

香港文匯報訊 綜合新華社、中新社及央視新 聞報道,中國共產黨與世界政黨高層對話會昨天

在北京閉幕。大會一致通過的《北京倡議》稱,中國共產黨既是 為中國人民謀幸福的政黨,也是為人類進步事業而奮鬥的政黨, 不僅關注本國人民福祉,也具備世界眼光和大黨擔當。

與會,並受到了與會外方政黨代表的 高度評價。對話會期間,中共中央總 書記、國家主席習近平發表主旨講 話,全面闡述構建人類命運共同體, 建設美好世界的中國主張,展現中國 為人類謀發展、為和平作貢獻的決心 與擔當。

打造溝通平台 拉近各國民心

會議通過的《北京倡議》強調,政 黨間應增進互信、加強溝通、密切協 作,匯聚構建人類命運共同體的強大力 量。這份倡議也高度評價了以習近平總 書記為核心的中國共產黨和中國政府為 推動構建人類命運共同體、建設美好世 界所付出的巨大努力和作出的重要貢 獻。倡議將中國共產黨與世界政黨高層 對話會機制化,使之成為具有廣泛代表 性和國際影響力的高端政治對話平台。

中共中央政治局委員、國務委員楊 潔篪出席閉幕式並講話。楊潔篪表示, 習近平總書記、國家主席在開幕式上的 主旨講話,全面闡述了中國共產黨關於 構建人類命運共同體的主張,表達了中 國共產黨願同各國政黨一道,共促世界 發展、共享世界繁榮、共掌世界命運的 堅定決心。各方高度評價習近平總書記 的主旨講話,高度肯定中國共產黨的歷 史性貢獻,高度期待中國進一步發揮引 領作用

楊潔篪指出,構建人類命運共同 體、攜手建設美好世界是一項偉大的事 業。政黨和政治家要自覺扛起歷史責 任,始終做世界和平的建設者、全球發 展的貢獻者、國際秩序的維護者;要發 揮非常重要的作用。」

上上次對話會吸引了120多個國家的 揚實幹精神,切實負起思想引領、組織近300個政黨和政治組織領導人 動員、人才培養的政治責任;要全面樹 立創新意識,堅持多元的視角、發展的 眼光、開放的視野;要始終堅持問題導 向,不斷推進人類的和平與發展的崇高 事業;要精心打造溝通平台,真正拉近 各國人民心靈距離。中國共產黨願同各 國政黨鞏固和深化友好合作關係,為構 建人類命運共同體、攜手建設美好世界 貢獻政黨的力量。

盼會議機制化 發揮更大影響

閉幕式上,外國政黨領導人代表發 言盛讚此次政黨高層對話會。剛果 (布) 勞動黨總書記、參議長恩戈洛發 言説,對話會期間,來自全世界範圍內 的各國政黨共同探討問題、交流溝通, 達成了凝聚各方智慧的《北京倡議》。

「此次對話會在世界政黨發展史上前所 未有。作為溝通交流的平台,對話會讓 世界政黨凝聚起來,跨越障礙,為世界 未來的發展規劃藍圖。」

斐濟優先黨領導人、議長盧維尼 説,政黨對話會為世界政黨打造了溝通 對話、建言獻策的平台,《北京倡議》 得到了與會政黨代表的高度肯定和一致 支持。「世界政黨高層對話會為各國政 黨未來發展指明了方向,相信對話會機 制將在日後發揮更大的國際影響力。|

意大利民主黨領導機構成員、眾議 院副議長塞萊尼説,此次對話會的舉行 是中國共產黨向世界政黨發出的黨際交 流的重要信號,是中國責任擔當的體 現。「當今時代各國面臨相似的挑戰, 必須採取共同行動,尋找解決問題的方 案。這次對話會表明,政黨合作可以發

《北京倡議》摘要

- 1、建設一個美好世界是我們共同的理想和心願。
- 2、我們應該樹立命運與共的理念,推動構建人類命運共同體、攜手建 設美好世界。
- 3、各國應恪守維護世界和平、促進共同發展的宗旨,推動國際秩序朝 着更加公正合理的方向發展。
- 4、我們認為,推動建設相互尊重、公平正義、合作共贏的新型國際關 係是構建人類命運共同體、建設美好世界的必然要求。
- 5、我們倡議世界各國政黨同我們一道,做世界和平的建設者、全球發 展的貢獻者、國際秩序的維護者。
- 6、我們提倡,政黨要做夥伴關係的推動者;政黨要做世界和平的建設 者;政黨要做全球發展的促進者;政黨要做文明互鑒的踐行者;政 黨要做生態環境的守護者。
- 7、我們高度評價以習近平總書記為核心的中國共產黨和中國政府為推 動構建人類命運共同體、建設美好世界所付出的巨大努力和作出的 重要貢獻。
- 8、我們高興地看到,習近平新時代中國特色社會主義思想強調,要推 動構建人類命運共同體,這表明中國共產黨既是為中國人民謀幸福 的政黨,也是為人類進步事業而奮鬥的政黨,不僅關注本國人民福 祉,也具備世界眼光和大黨擔當。
- 9、我們倡議將中國共產黨與世界政黨高層對話會機制化,使之成為具 有廣泛代表性和國際影響力的高端政治對話平台。

資料來源:新華社

萬壽論壇召開 多國政黨領袖聚焦中國經驗

道)以「習近平新時代中國特色社會主 國將加強與其他國家的聯繫,這為全球 義思想的世界意義」為主題的萬壽論壇 發展中國家找到適合自己發展的道路, 昨日在中國人民大學召開,多國政黨領 提供很多值得借鑒的成功經驗。 袖出席。中聯部副部長郭業洲表示,中 國共產黨的很多理念對各國政黨均有參 考意義,中國並沒有輸出「中國模 指出,十九大對於中國人民和世界各地

式」,更不要求他國複製中國道路。 巴西社會黨總書記若澤・雷內托・和自主進行鬥爭的國家而言非常重要。

香港文匯報訊 (記者 譚笑 北京報 卡薩格朗德表示,十九大報告中提到中

委內瑞拉統一社會主義黨副主席亞 當·查韋斯高度評價了中共十九大,他 人民,尤其是對那些不斷爭取國家解放



辛識平:習近平爲世界定義光明未來

時間,已經跨入2017年的最後一個月, 世界依然很不太平。埃及西奈半島恐怖襲 擊帶來的震盪仍在持續,敘利亞、伊拉克 等地的戰火還在燃燒,國際市場上貿易保 護主義愈演愈烈,難民們在寒風中裹緊單 薄的衣服……世界怎麼了,人類怎麼辦? 整個世界都在尋找答案。

12月1日,中國共產黨與世界政黨高層 對話會開幕,來自120多個國家、近300 個政黨和政治組織領導人出席。人們從五 洲四海聚首北京,把目光投向十九大閉幕 之後的中國和中國共產黨。對話會上,習 近平總書記發表主旨講話,闡述解決人類 問題、謀劃世界未來的中國方案——構建 人類命運共同體,攜手建設更加美好的世 展、繁榮嚮往的最大公約數。

「構建人類命運共同體」的中國理念,深 邁向人人享有富足安康的未來。 刻回答了「什么樣的世界是美好世界、怎

共建共享安全新格局

和平是人類永恒的嚮往。千百年來戰爭 始終伴隨人類,即便是21世紀的今天,戰 火的威脅依然存在。人類共有一個地球, 安全,才有真正的安全。歷史警示我們, 面對安全威脅,單打獨鬥不行,迷信武力 更不行。「單則易折,衆則難摧。」堅持 共同、綜合、合作、可持續的新安全觀, 營造公平正義、共建共享的安全新格局, 人類就將擁有消弭戰禍、永葆和平的鑰 匙,邁向人人享有安寧祥和的未來。

從都國際論壇」外方嘉賓時指出,人類命 但發展不平衡不充分問題仍然普遍存在, 存的新理念,探索永續發展之路,共同保 運共同體匯聚着世界各國人民對和平、發 全球仍然有7億多人口生活在極端貧困之 護地球家園,建設一個清潔美麗的世界, 中,南北發展差距依然巨大,新的數字鴻 邁向人人享有綠水青山的未來。 爲世界尋求最大公約數,一直是新時代 溝正在形成。現實告誡人們,奉行你輸我

樣建設美好世界」,爲人類定義一個光明 次政黨對話會有一幅海報,中式茶杯、阿 創光明的未來。

拉伯式茶杯和西式咖啡杯「同框」亮相, 寓意「萬物並育而不相害,道並行而不相 悖」,展現了開放包容、和而不同、美美 與共的東方智慧。以文明交流超越文明隔 関,以文明互鑒超越文明衝突,以文明共 存超越文明優越,秉持新的文明觀和文明 世上沒有絕對安全的世外桃源,只有普遍 交流方式,方能消除文化壁壘、打破精神 隔閡,讓各種文明和諧共存,邁向人人享

人類只有一個地球,這是我們生於斯、 長於斯的家園。自工業革命以來,人類創 造了前所未有的物質財富,也留下了難以 彌補的生態創傷。世界氣象組織警告, 2016年地球大氣中二氧化碳濃度已經達到 過上好日子,是各國人民最樸素的共同 有史以來的最高水平。必須告別用破壞性

曾獲諾貝爾獎的經濟學家科斯感嘆:我深 中國外交的不懈努力。2013年,習近平總 贏、贏者通吃的老一套邏輯,採取爾虞我 知中國前途遠大,深知中國的奮鬥就是全人 書記首次提出了構建人類命運共同體倡 詐、以鄰爲壑的老一套辦法,結果必然是 類的奮鬥!從「構建人類命運共同體」理念 議。從聯合國總部到日内瓦萬國宮,從 封上了別人的門,也堵上了自己的路。只 多次被寫入聯合國決議,到「一帶一路」建 「一帶一路」國際合作高峰論壇到中共十 有走合作共贏、共同發展、共享繁榮的發 設已成爲各國實現共同發展的巨大合作平 九大,再到這次全球性的政黨對話會, 展新道路,才能從根本上消除貧窮落後, 台,再到此次具有開創性的中國共產黨與世 界政黨高層對話會,新時代的中國正與世界 文明交流互鑒,是人類進步的動力。此 風雨同舟、攜手並進,開闢發展的通途,共

外企建中共黨組織 高管心中「問號」變「嘆號」

112人,超過職工總數的

17%,絕大部分分佈在生產 一線,幾乎各個生產環節的業務骨幹都是 黨員。黨組織的作用近年來令外方高管和 員工刮目相看,現在甚至每年專門給其撥 發幾萬元的活動經費。

隊黨員張銘堂說:「有了黨組織,整個企 一定的時間將黨員們集中起來,外方高管 業就有了主心骨,有了魂」。

根據《中國共產黨章程》,企業等基層 組織凡是有正式黨員三人以上的,都應當 也經歷了一個過程。

「公司裡有中國人、法國人、西班牙」司的生產任務。」鄭奇說。 人、德國人和英國人,外方人員與中方人

問號。」空中客車(天津)總裝有限公司 副總經理鄭奇說。回憶起2009年公司黨委 剛剛建立的日子,這位公司黨委書記眼睛 平視着前方,若有所思。

鄭奇表示,外方對工作崗位時間約束性 解我們的黨組織了。」 空中客車(天津)總裝有限公司生產二 強、計劃性強,而開展組織生活往往需要 經常不滿意甚至不批准黨員的組織生活時

「但是組織的生活必須過。於是我們經 成立黨組織。然而,外方對黨組織的認可 常利用吃飯時間集中起來,大家邊吃飯邊 共產黨如何治國理政,老外們心裡的『問 討論學習,既增強了凝聚力,又不影響公 號』逐漸變成『感嘆號』。」鄭奇說。

空客天津公司工會主席劉軍說,工作

空客天津公司目前有黨員 員在思維方式、文化理念、工作習慣上迎 中,外企高管逐漸發現,遇到時間緊任務 然不同。最初,外方高管也對黨組織畫着重的活兒,中共黨員員工總是最先到、最 後走。「生產線上的黨員們都是各個崗位 的標杆,他們不僅幹活衝在前,還能把身 邊的同事團結好,營造積極向上的工作氛 圍。一段時間後,外方開始主動接觸和了

> 經過一段磨合,空客的外方人員對黨員 隊伍的認可度越來越高。

> 「現在,黨員們成了外方的好朋友、好 搭檔,每次黨和國家出台新的政策,他們 都和我們探討,我們就幫助他們理解中國

幫助外企了解中國政策

天津濱海新區、西青區的多家外資企業 中的黨組織,受到了許多外方管理人員的 歡迎。一些外籍高管表示,黨組織能夠幫 助他們及時了解中國的政策,化解勞資糾 紛,為企業發展提供正能量。

「日方的夏和總經理選秘書都優先考慮 黨員!」日資企業三美電機有限公司的黨 總支書記李晶說,該公司黨總支2006年成 立,目前有58名黨員,平時統一佩戴黨 徽,「總經理看到身邊的這些骨幹力量都 是黨員,就覺得黨員是中流砥柱,對黨組 織十分認可」。

據了解,截至2016年底,全國已有七成 的外商投資企業建立了黨組織。 ■新華社

